
Opgave 4.1 

 

In een bepaalde jaar hebben zich de volgende gebeurtenissen voorgedaan: 

1. Banken hebben voor een bedrag van 20 miljard krediet verstrekt.  

2. Banken zijn erin geslaagd om voor 12 miljard rekening-couranttegoeden om te zetten 

in spaardeposito’s met een looptijd van meer dan twee jaar. 

3. De overheid heeft 20 miljard meer uitgegeven dan zij heeft ontvangen en heeft dit 

bedrag gefinancierd door middel van het uitgeven van Staatsobligaties. Banken 

hebben 7 miljard van deze Staatsobligaties gekocht. Het resterende deel is gekocht 

door beleggers zoals pensioenfondsen. 

4. Ondernemingen hebben bij hun bank voor een bedrag van 6 miljard aan vreemde 

valuta’s omgewisseld voor euro’s. 

 

Geef voor elke van deze gebeurtenissen aan wat het gevolg is voor de geldhoeveelheid. 

 


